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In antwoord op vragen van het lid Jadnanansing (PvdA) heb ik op 
23 december 2011 toegezegd de resultaten van het onderzoek naar de 
kennis van studenten over de maatregelen in het hoger onderwijs met uw 
Kamer te delen (Aanhangsel Handelingen II 2011/12, nr. 101). Ook heb ik 
aangegeven via welke kanalen studenten worden geïnformeerd en dat ik 
de effecten daarvan zal monitoren via enkele metingen gedurende dit jaar. 

Op 2 maart 2012 heb ik uw Kamer geïnformeerd over de resultaten van de 
eerste meting (eind 2011)(Kamerstuk 31 288, nr. 260). In juni van dit jaar is 
een tweede meting uitgevoerd en de uitkomsten daarvan zijn nu bekend. 
Als bijlage bij deze brief treft u het rapport aan. 

De bekendheid van de maatregelen is zowel onder HBO- als onder 
WO-studenten gestegen ten opzichte van de nulmeting. In onderstaande 
tabel is dit uiteengezet. 

Tabel    Bekendheid met de maatregelen1 

HBO WO 

Maatregelen 2011 2012 2011 2012 

Langstudeerdersmaatregel 83% 90% 94% 96% 
Tweede studie 62% 62% 82% 84% 
Inkorten reisrecht 49% 62% 46% 73%

 

De komende maanden zullen er stappen worden gezet om de bekendheid 
onder studenten over de maatregelen nog verder te vergroten. DUO infor-
meert studenten over de definitieve vaststelling van de maatregelen en de 
uitspraak van de rechtbank in Den Haag rond de langstudeerdersmaat-

 

1 Weergegeven in de tabel is:  percen-
tage «ben ik mee bekend, ik weet wat dit 
inhoudt en ik weet wat dit voor mijzelf 
betekent» + percentage  «ben ik mee bekend, 
ik weet wat dit inhoudt». 
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regel via haar reguliere voorlichtingskanalen: de website, social media, 
DUO Student-app, informatie in de bijsluiter bij het prolongatiebericht 
Studiefinanciering, folders en formulieren. Daarnaast kunnen studenten 
hun actuele gegevens inzien in MijnDUO. Dat houdt in dat zij kunnen zien 
welk type collegegeld ze moeten betalen en wanneer hun reisrecht 
eindigt. 

Ten slotte: DUO spant zich ervoor in de voorlichtingsactiviteiten zoveel 
mogelijk te laten aansluiten bij de voorkeur van studenten. Op hun beurt 
zijn studenten zelf verantwoordelijk voor het goed gebruiken van de 
geboden informatie. 

De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
H. Zijlstra

Tweede Kamer, vergaderjaar 2011–2012, 31 288, nr. 311 2


